

儿童医院西区医院昨日开诊 6月份免收挂号费

本市优质医疗资源倍增工程稳步推进,昨天是“六一”儿童节,郑州市儿童医院为郑州西区的孩子们送上一份节日大礼——郑州市儿童医院西区医院正式开诊。

这是全市卫生系统根据区域卫生发展规划为民办的“十件实事”之一,西区医院的开诊为儿童诊疗保健和城市西区儿童寻医问药提供了良好场所。

对于改善西区市民就诊条件,优化全市医疗资源布局,完善城市功能具有重要意义。

晚报记者 邢进 实习生 杜世民/文
晚报记者 马健/图



西区医院开诊 一月内免挂号费

全新开诊的郑州市儿童医院西区医院位于棉纺西路和秦岭路交叉口,主体是一栋五层楼房。

设有门诊、急诊、内外科、输液留观住院、检验、影像、功能科等科室,根据西区的实际就医需求,医院定位于服务基层,但在专家资源、护理团队、信息系统等方面与医院本部共享。

走进整洁明亮的西区医院门诊大厅,一角专门为孩子们辟出了游戏区,大厅里还陈设了鱼缸,养了五颜六色的热带鱼,供孩子们在候诊时玩耍和观察。

6月1日~30日,凡到郑州市儿童医院西区医院就诊的患儿,免收挂号费。

郑州市儿童医院院长周崇臣说,西区医院在基础设施上考虑和体现人性化,符合儿童特色,能为区域儿童提供全方位、高水平、有特色的现代化诊疗服务。

“中原区是郑州市变化最大,发展最快的区域之一,处于工业走廊龙头位置,人口密度大,区域优势明显,考虑到公众的就医需求,选择在这里设立了西区医院。”

西区医院的建立,是郑州市儿童医院落实优质医疗资源倍增工程的又一重大举措。

周崇臣表示,医院将服务民生,充分利用儿童医院先有的医疗基础,以医院本部发展为依托,以专家团队为优势,以服务区域儿童为定位,不断完善各项设施,拓展服务项目,形成全市儿童医疗就医新格局。

4个分院布局 中原区域儿童医疗集团呼之欲出

随着西区医院的正式开诊,郑州市儿童医院跨越式发展的步伐稳步迈进。

进入2011年以来,郑州市儿童医院统筹规划中原区域儿童医疗集团,周崇臣说,医院本部年总收入3.32亿元,同比增长27.34%。

占地296亩,设计床位1000张的东区医院正在加快建设,预计2012年竣工。

规划中的中原区域儿童医疗集团,由本部医院、东区医院、西区医院、康复医院4个分院组成。

周崇臣说,未来5年的发展规划框架已经搭就,医院将加强科研、专科、人才、硬件、文化、品牌六大工程建设,完善儿科研究所、康复医学研究所,省市院士工作站、博士科研工作站、儿童血液病实验室、哮喘实验室、康复培训基地,新生儿医学培训基地和小儿外科、儿童血液、内窥镜、新生儿等十大诊疗中心。

目前,随着西区医院的开展,中原区域儿童医疗集团的轮廓已经基本形成,400张床位的康复医院也已经得到市卫生局的批准。

金水区制定学前教育三年行动计划 到2013年新建、改扩建24所幼儿园 公办幼儿园 新增学位2500个

昨日,记者从金水区教体局了解到,《金水区学前教育三年行动计划(2011~2013年)》正式公布,3年之内,新建、改扩建24所幼儿园,公办园达到8所,所占比例达38.4%。

晚报记者 张勤

A 公办园比例低 入园难、费用贵

据了解,金水区目前有注册、审批的幼儿园93所,其中,省、市级公办园2所,区级公办园2所,事业办园33所,民办园56所。据不完全统计,未注册的幼儿园有144所,其中60所在市区,84所在乡镇。

随着人口的大量拥入,金水区的适龄儿童数量不断增加,辖区居民对学前教育资源的需求不断增加,优质、平价学前教育资源相对短缺,“入园难”、“入园贵”问题比较突出。

比如,城市住宅小区配套幼儿园建设和使用政策未得到有效落实。企事业单位和集体办园规模出现萎缩,公办园比例偏低,普惠性学前教育资源相对短缺。

学前教育的资金投入,主要以公民个人或社会团体投入为主,以经营性办园为目的,自负盈亏,学前教育支出占居民家庭收入比例过高。

B 三年目标:建24所幼儿园

由于目前的学前教育存在一些问题,金水区在《金水区学前教育三年行动计划(2011~2013年)》中确定了行动目标,到2013年,公办园资源进一步扩大,民办园发展规范有序,镇中心幼儿园办园水平明显提升,保教质量显著提高,师资队伍日趋优化,师生比例更趋合理。

其中,将新建、改扩建24所幼儿园,公办园达到8所,所占比例达到38.4%。

到2011年年底,完成市区3所新建幼儿园,1所改扩建幼儿园的规划建设任务。庙李、柳林两镇完成4所村办幼儿园的规划建设任务。全区在原有基础上增加5所市一级以上幼儿园、2所省级示范园。

到2012年年底,新建、改扩建8所幼儿园,其中公办园2所。完成庙李镇、柳林镇各新建1所镇中心幼儿园的规划建设任务。

到2013年年底,新建、改扩建8所幼儿园,其中公办园2所,全面完成公办幼儿园建设和农村幼儿园提升建设任务。教师的学历达标率提高至90%,大专以上学历的专任教师达到80%,保教人员持证上岗率在80%以上。

C 8所公办园 增加2500个学位

据了解,在建设中,按照幼儿园建筑面积定额标准,城市、镇幼儿园按照6班、9班或12班的规模建设,到2013年年底,新建、扩建24所幼儿园并投入使用,其中新建8所公办幼儿园,新增公办园学位2500个。

在新建小区建设时,金水区也将严格落实住宅小区配套幼儿园建设、管理和使用政策。城市住宅小区配套幼儿园竣工后,经有关部门验收合格,任何单位和个人不得改变其用途。

另外,民办幼儿园在选址新建时,也会得到金水区教育部门的指导。教育部门会根据全区幼儿园布局和适龄幼儿分布基本状况,对民办幼儿园的选址工作进行指导,优化新建民办幼儿园的布局。

高温逼近 汽车也需“防暑”

专家建议配灭火器,定期体检

□晚报记者 马燕 张华

这几天连续的高温,人受不了,车也受不了,每年夏季都是车辆自燃高发期。如何给爱车降温?听听专业人士怎么说。

今日郑州热度不减

4日省内部分地区有阵雨

热,已经不算新闻了。省气象台说,今日郑州最高温度依然徘徊在33℃~34℃。

好消息是,3日,省内南部晴天转多云;其他地区晴天间多云。4日,南部阴天间多云,部分地区有阵雨、雷阵雨;其他地区多云间阴天。

目前,正值信阳等地干旱,希望这场雨能缓解旱情。

夏季车辆易自燃

给爱车做好“体检”

现在,除了公交车和出租车,不少私家车也开始用天然气做燃料,如何养车有道。

昨日,郑州华润燃气公司的工作人员介绍,近几年车辆自燃事故原因主要有几个方面:整车线路老化,裸露引起电器短路燃烧;车辆维修后,电器部分未安全处理或部分老化电器元件未更换,行驶时过造成短路燃烧;事故车辆维修后,防水措施未处理完善,部分电器进水后造成短路引燃;电路接头松动,不紧固造成接触不良,连接处过热后引燃橡胶防护层,后引燃易燃物燃烧;乱加乱接线路。

建议所有燃气汽车都随车配备有效的灭火器和应急工具,另外应定期到正规改装厂家或各加气站对车辆做安全检查。

成都、沈阳、台湾花莲和韩国首尔 郑州机场6月启飞

□晚报记者 王菁 通讯员 薛永革

炎夏来临,为满足河南游客旅游需求,今年6月期间,新郑国际机场将增飞成都、沈阳、台湾花莲以及韩国首尔的航班。

台湾复兴航空公司增加4班包机:6月6、13、20、27日,加飞花莲-郑州-花莲的航班,航班号CE3130/3119;机型为空客A321,时间为花莲15:00~17:45郑州,郑州18:45~21:30花莲,全程飞行2小时40分钟。

大韩航空公司增加5班包机:6月11、15、18、22、25日,加飞首尔-郑州-首尔的航班,航班号KE8809/8810,机型为波音737-800,时间为首尔12:40~14:30郑州,郑州15:30~19:00首尔,全程飞行2小时50分钟。

自6月1日起,南航增加CZ6439/40成都-郑州-沈阳往返航班量,每天执行往返。具体航班计划为:航班号CZ6439/40,时间为成都10:45~12:35到达郑州,郑州13:30~15:20点沈阳,沈阳16:10~18:20郑州,郑州19:10~21:10成都。

航班具体信息,可拨打郑州机场问询电话:96666。

市红十字会联合郑州华山医院慰问市福利院儿童

□晚报记者 邢进 实习生 杜世民

6月1日儿童节当天,郑州市红十字会、郑州华山医院组织工作人员来到郑州市儿童福利院,慰问在那里生活的孤残儿童,为孩子们送去奶妈、粽子、营养快线、爽歪歪和方便面等慰问品。

郑州市红十字会副会长张春香说:郑州华山医院联系到红十字会,表达想为儿童福利事业做点什么的愿望。双方几次协商,商定去看望福利院的孩子们。

郑州华山医院副院长王锦表示,今后医院将继续在郑州市政府、红十字会等相关机构的带领下,加大对儿童福利院的关注力度,并充分利用自身优势,定期组织本院的专业人员为孩子们做健康体检,组织培训福利院员工一些日常护理工作,还可考虑为福利院的儿童建立一份体检档案,为孩子们的身心健康提供积极有力的保障。